



Nro. 15.

**A' FELS. CSASZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indult Bétsből Pénteken Februáris 21-ik napján 1812-ik
esztendőben.

B é t s.

A' múlt Januáris hónapban ennyi eleség és egyéb házi szükségekre kívántató szerzemény jött-bé a' Líneákon Béts városába: —,

Ökör 6494, tehén 109, borjú 6423, juh és berbéts 929, bárány 6203, sertés 11729, hús 7849 font, szalonna és sertés zsír 9684 font, fagygyú és szappany 2216 font, falusi kenyér 90,269 font, búza 1741 mérő, rozs 1462 mérő, árpa 1485 mérő, zab 37,943 mérő, hüvelykes veterány 4014 mérő, liszt 3,929,101 font, lisztzsák 14,827, 27,345 font, sajt 1470 font, hal 31,544 és 12 halas szekér, tojás 735,200, bor

41,408 akó, ser 13,244 akó, zsupszalma 86,176, széna 716 szekér, tüzi fa 3989 szekér.

Az időjárás olyan itt Austriában, mintha leg szebben tavaszodna. A' tsak nem pídátlan nagy hónak nagyobb része már úgy elolvadt, hogy észre is alig vettük. Majd semmi jégmenést és áradást nem okozott.

Török Birodalom.

Nékünk vannak *Konstantzinápolyi, Peiersburgi, Bukaresti, és Moldovai* leg újabb tudósításaink: még is mind ezekből sem szolgálhatunk olvasóinknak valami bizonyos újsággal. Most itt következik mind ezeknek summás foglalatok: kevés napok alatt bizonyosabbakat várhatunk:—

A' Konstantzinápolyi tudósítások így szölkottak Januárius' 10-dikén: Ide olyan jelentés érkezett, hogy az Orosz Generális *Markoff* serege, a' melly a' Duna jobb partjára a' múlt esztendő vége felé által jött vala, ismét vissza takarodott a' víz' bal partjára. A' Nagy Vezér ezen idő alatt szünetlenül a' *Hutschuki* erősségeknek helyre-állítatásokban foglalatostkodott. Azután vissza szándékozott jönni a' *Schumlat* lögerbe, téli nyugalomra. Ezen környülállások között még fenn állott a' bizonytalan ideig való fegyvernyúgvás, melynek főbb pontja szerint ha valamelyik fél a' hadakozást ismét el akarná kezdeni, arról a' másiknak 20 nappal előre jelentést tenni tartozna.

Jassy Febr. 1-ső napján. Itt mindenek arról beszéllenek, hogy az ellenségeskedések nem soká ismét el fognak kezdődni, és hogy a' fegyvernyúgvást az Orosz rész már valósággal felbontta volna, melyhezképpest a' hadakozás ismét

el fogna 20 napok múlva kezdődni. Erössíteni láttatik ezen beszédet ezen környüállás is, hogy a' 15-dik számú Orosz fegyveres Osztály, a' mely eddig ezen környéken nyugodott, parantsolatot kapott az eránt, hogy az Oláh ország felé való indulásra magát készen tartsa.

Gen. *Langeron* elutazott *Gjurgewoba*, Gen. *Engelhart* pedig néhány lovas regementekkel ki szállott a' Duna bal partja mellé, olyan rendeléssel, hogy mivel ezen víz sok helyeken által fagyott, legyen vígyázattal, hogy az ellenség azon valahol véletlenül által ne tsapjon.

Spanyol Ország.

Végezete a' *Valenciát* 's környékeit illető megjegyzéseknek: —

Az *Albiferai* tó is az Arabsoktól kapta mind nevit mind lételit. A' Rómaiak idejében *amocnum stagnum* volt a' neve. Az utoisó Király idejében, a' ki most Frantzia Országban *Marsilia* városában magános életet él, a' Békesség' fejedelme bírta. Ezen Királytól kapta volt ajándékban.

Ezen tónak bizonyos részei náddal lévén bönöve, véghetetlen sokaságú vízi madarak laknak benne, melyre nézve igen nevezetes vízi vadászatok szoktak itt gyakran tartatni. Ilyenkor 300 tsajkákat is meg lehet a' vízen számlálni.

A' madarak feihajtatván a' nád közzül, mint valami fekete felleg úgy el szokták a' levegőt borítani, a' midőn gránátokat hajgálnak fel közikbe. Egész Valencia városa részessülni szokott itt ezen vadászatbéli időöltésekben, melyek mint valami örvendetes innep napok úgy celebráltatnak, kivált mikor tengeri nyúl és fogotymadár vadászat is tartatik együtt, a' melly álla-

tok a' tó és tenger mellett lévő homokos vidéken hasonló nagy bőséggel találhatnak.

Olasz Ország.

Velentzében két hajósmestert végzettek-ki a' világból, azért, hogy az Anglusokhoz által men-
vén, nállok szolgálatot vállaltak, hazájok ellen
fegyvert viseltek, 's azután elfogattattak.

A' Florentziai vidékeken az *Arezzoi* Püspök
kerülő írást bocsátott a' pásztorsága alatt lévő
Conscriptus fiatalokhoz, mellyben arra inti őket,
hogy viseltesenek hűséggel és szeretettel hazá-
jok eránt, és engedelmeskedjenek a' törvények-
nek.

Egy Császári Dekretom által parantsoltatik,
hogy ennekutánna sem egy város sem egy kö-
zönség, sem pedig valamelly közönséges Institu-
tum ne vehessen tizmert magának, ha tsak arra
Császári Pátentst nem nyer. Az Ország' fő vá-
rosai annyit fizetnek az ő czímereikért, mint a'
Hertzegek a' Hertzegei titulusért, a' 10,000 lira
jövedelmű városok mint a' Grófok, a' kevesebb
jövedelműek mint a' Bárók, az apró városok
mint a' Ritterek, az Institutumok hasonlóképpen
mint a' Bárók.

Rénusi Szövetség.

A' *Hassiai* nagy Hertzegekbéli Udvari új-
ságban egy megintó híradás olvastatik, mellynek
ez a' foglalatja: Úgy világosodván-ki a' dolog,
hogy azok a' szökevény katonák, a' kik az *Albis*
vize mellett fekvő Frantzia armádiát oda hagy-
ják, a' Rénusi szövetségi Státusokban keresnek
magoknak menedék helyet. Ehezképpest minde-
nek megintetnek; hogy ezen szökevényeket senki
magához bé ne fogadja, hanem inkább jelentse-

bé és szolgáltatassa kézhez őket mihelyest reájok esmér.

A' *Vestpháliai* Királyságnak második katonai Osztályában igen veszedelmes lármák és veszekedések támadván, ez a' bűnös tébolygás oly nagy gráditsra lépett nevezetesen *Braunschweigban* Jan. 19-dikén éjjel, hogy a' Hadi Minister a' hozzá érkezett tudósításokra nézve jónak ítélte, mint a' közönséges levelek hirdetik, egy katonai külföldi Kommissiót kinevezni, hogy minden e' féle bűnös tettek' és az armádia bátorsága ellen intézett próbatételek' elkövetőire mondjon ítéletet. Ez a' katonai Kommissió *Braunschweigban* tartja a' maga vizsgálódásait. —

Ugyantsak a' *Braunschweigi* Polgármester ilyen megintó hirdetést intézett Januárius 31-dikén a' lakosokhoz: —,

„Mint hogy a' közzületek némellyek által az itt őrizeten lévő katonaság között Jan. 19-dikén és 20-dikán okoztatott nyughatalanságoknak a' lett a' következése, hogy már most az egész *Frantzia* 3-ik *Vasas* Regiment bé fog *Braunschweig* városába szállani: ezen történet tehát tudokra adatik minden lakosoknak, 's egyszersmind önnön javokra nézve minnyájok ezennel meg-intettetnek, hogy a' hozzájuk bé-szállítatandó *Frantzia* katonákkal olyan jól bánjanak, a' mint tsak minnyájoktól kitelhet, 's mindenek felett arra vigyázzanak, hogy a' lakosok és katonák közt valami veszekedés ne támadjon. Az a' néhány napokkal ezelőtt kiadatott parantsolat is, a' melly által az ifjúság és az újságon kapó emberek meg-intettek, hogy az olyan helyeken, a' hol embereknek elfogattatások vagy katonákkal való ve-

szekedések történeke, ne sokadozzanak és ne seregelyjenek, most ismét megújítatják és minde neknek szívekre köttetik.,,

A' *Górai* újság így írt *Szakszoniáról* Febr. 6. dikán: — „*Szakszoniában* ágyúvonó lovak szedettek össze: úgy haljuk, hogy a' *Torgau* erősséghez vólnának rendeltetve.“

A' *Dresdai* házbirtokosoknak, valamint a' belső úgy a' külső városban is tudtokra adatott, hogy mivel azon rekrutákat, kiket a' Januárius 21. dik napján kiadatott Királyi rendelés szerint a' *Dresdai* kerület tartozik adni, egy részint *Dresda* kötele's kiállítani, erre nézve minnyájok készítsenek névlaistromokat mind azokról a' házaikban található, és 19. esztendő'től fogva 28. tzig való idejű fiatalokról, a' kik nem házbirtokosok, vagy 400 thallért érő fekvő ingatlan vagyonnal meg nem telepedtek. A' laistromban ne legyen személyre, rangra, szolgálatra, és a' keresményre való semmi tekintet. A' laistromot Februárius 5. dikéig mindenek beadni tartoznak a' *Dresdai* tanátshoz.

Lipsiából ilyen panaszló hangon írtak 2. dikén a' kereskedésre nézve: —,

„A' mi új esztendei vásárunk, átallyában vétetvén, rossz volt. Sok eladó, kevés vevő volt. Itt ott csak találtatott vólna még olyan ember, a' kinek lett vólna kedve a' vásárláshoz: de pénz dolgában volt fogvatkozása. A' gyapjú és posztó még most is meg tartotta néminémű árrát. minthogy e' mind kettő, elkerülhetlenül szükséges szerzemény. A' kávé és nádméz hasonlóképpen, minthogy ezek most a' vásárban igen nagy bőséggel meg nem jelenhetnek. Az

egy durvább karton volt még az árúportékák között, a' mit inkább kerestek. Atallyában lehet mondani, hogy mostanában inkább csak a' közönséges és durvább portékáknak van keletek, mint a' finomabbaknak, azért, mert azok oltsóbbak mint ezek. Különös megjegyzést érdemel, hogy a' vaj olyan oltsó volt ezen vásárban, a' miyenre nem emlékeznek az új időkben. Kannáját 8, 7, sőt a' vásár vége felé 6 garason is ádták; más esztendőben 20 garason ment kannája az új esztendei vásárokon. Ennek is könnyű feltalálni az okát; a' vaj vásárlóknak száma is megkevesedett, a' szükség naponként neveződik, és arra kényszeríti az embereket, hogy még a' vajat is vékonyabban kenjék a' kenyérrre, mint ez előtt. Ez a' körülállás, sem a' falusi sem a' városi lakosoknak nem kedves: de csakugyan találhatik egy klasis, tudni illik a' tselédéké, a' mellynek nem csak hogy most is jól van állapota, de úgy szólván bőségben buborékol, éllelme meg van; jó fizetést kíván. Nem így van a' kereskedők dolga. Ha Lipsiónak úttzáin elindól valaki, sok olyan kaluzárbotokat szemlél, mellyeknek ajtajai bezárattatva lévén, ki vagynak tzedulázva, hogy a' ki nek tettik kibérlelheti. Sokan nem csak boltjaikat zárták-bé, hanem már vásárookra sem járnak. A' *Warschauer* Nagy Hercegségből csak valami 'Sidók jöttek ide a' vásárra.

Ezek a' *Warschauer* 'Sidók meglehetősen sumrát érő Lyoni selyem portékát, posztót, kartont, 's egyéb e' féle fábrikai szerzeményeket vásárolván-fel ezen új esztendei Lipsiai vásárban, az által megörvendeztették vala az ide való keres-

kedőket annyiban, hogy ők ezen portékákat az Orosz Birodalomba fogják vinni, következésképpen hogy az Orosz Császári Országlószék vagy egészszen, vagy leg alább rész szerént megváltoztatta azon parantsolatját, a' melly szerént bizonyos időtől fogva az Orosz birodalomba semmi nemű idegen Országi fábrikáknak szerzeményeiket bévinni nem szabad. De nagyon megtsalta a' szegény Lipsiaiakat a' reménység, mivel olyan tudósításokat vettek az Orosz határszélek mellől, hogy a' nagy summát érő kereskedő portékákat, mellyeket némelleyek az Orosz Birodalomba bévinni próbáltak, annak határain a vígyázo katonaság letartóztattak. A' portékák nem csak hogy konfiskáltattak, hanem annak bévivőji még jó summa birság fizetéssel is megbüntettettek, minthogy külömben bé nem vihethvén, lopva akarták bévinni. Szerentse, hogy még a' vásár alatt meg nem érkeztek ezek a' tudósítások, mert így kétségkívül nem vásároltak volna az említett Sidók annyi portékát kész pénzen a' Lipsiaiaktól.

Nagy Britannia.

A' *Csillag* nevű Londoni újság az Amérikából érkezett hadi hírek felől emlékezetet tévén, azt jegyzi-meg ezekre nézve, hogy az Amérikai egyesült tartományok között némelleyek meghatározott módon ellenzik a' hadakozást, hogy valóságos megbasonlás fog támadni közöttök, és hogy, mint némelley onnét jött újságlevelek erősítik, nintsen az Országnak pénze arra, hogy Anglia ellen hadakozhassék. De e' mellett csak ugyan el nem múlat az Angliai Ország is sem-

mit; ne hogy készületlen találtassék. Több hadi hajóknak elkészíttetése felől tett rendelkezéseket, sőt megparantsolta a' fegyveres házak' igazgatóinak, hogy már most mind azokat a' hadi hajókat készíttessék-el a' kivezésre, a' mellyek alkalmasok arra, hogy még szolgálatot tegyenek.

Ugyantsak ez a' Londoni csillag azt köti hathatós kifejezésekkel az Anglus nemzet' szívére, hogy ne nézze megvetéssel ezt az Amerikai hadakozást. — „Ennek, úgymond, az Amerikaiaknak tehetetlenségei mellett is) a' leszen a' következése, hogy az Anglus hajóseregeknek egy részit az Amerikai partokhoz kell küldenünk. A' Napoleon elméjének talentomái 's az ő nagy hatalma, reánk nézve leg veszedelmesebbek az által lehetnek, ha a' Frantzia tengeri fegyveres erőt lábrá állíthatja, 's az által a' maga győzedelmeivel nyert segedelem' kútféjeiket haszonra fordíthatja. Azok a' tengerpartok, mellyeket ő bír, sokkal többek, mint sem a' mennyit a' Frantzia birodalom a' *Nagy Károly* uralkodásától fogva valaha bírt; és nintsen gyávább dolog annál, mint némelleyek' véilekedése, a' kik így szólnak: Mit használnak Napoleonnak a' tenger partok és erdők, ha hajóslegényei és hajósinálói nem lesznek? Lehet-é azt hinni, hogy annak, a' ki Hollandiát bírja, fogyatkozása lehessen hajós legények' dolgában? 's a' mi a' hajóépítést illeti, nem minden átsmester lehet-é hajóépítő mesterré? Az Amérikával való hadakozásnak egyik következése leszen az is, hogy azon tengereket egészszen el fogják az Amerikai prédáló hajók borítani, 's egymással társaságba álván,

a' mi napnyúgotti szigeteinkre majd itt majd amott kiszállani mérészelnek. Nem leszen-e nekünk szükséges ezen szigeteket őriztetnünk ellenek? Miképpen védelmezhetjük egyszermind Portugalliát is Kanadát is? A' Kanadaiak, az Angliai eredetűeket kivévén, természetszerént hajlandóbbak az ő szomszédjaikhoz az Ámerikaiakhoz, mint Angliához. Hogy Kanada magamagát megoltalmazhassa, nem engedi reménlenünk a' józan okosság. Tehát oda is olyan armádiát kell küldenünk, a' melly az Ámerikai armádiának megfelelhet. Ezek mind olyan tárgyak, mellyek megkívánják azt, hogy ezeknek megfontolásokban, a' kevélységnek ne engedjünk a' józan okosság előtt helyet foglalni. (A' *Cstlagnak* ezen idő szavai a' Párisi Monitőrben olvastatnak).

Két Anglus Fregátok, az *Önkéntvállalkozott és Paulina*, November' 22-dik napján öt Frantzia hajók által a' *Touloni* kikötőhely' szája előtt megtámadtatván, kevésbé múlt-el, hogy el nem fogattattak. Az *Önkéntvállalkozottnak* egy tisztje így írt ezen történetről Nov. 23-dikán a' barátjához: —,

„Szép históriákat írhatok néktek a' felől, hogy mi, és a' *Paulina*, öt Frantzia hadi hajókból álló osztálynak kezéből, a' melly tegnap reggeltől fogva délutánni harmadfél óráig tüzelt reánk, miképpen menekedtünk-meg. A' mi Fregátunknak semmi baja nem lett; a' *Paulina* három lövést kapott a' geréntzén (derekán). E' szerént, tehát még most nem vagyunk a' Toulóni kikötőhelyben, mint valósággal magam is hittem eleinten. Nem gondolhatunk egyebet, hanem hogy csak

annak köszönhetjük az ellenség kezéből való megmenekedhetésünket, hogy ő szüntelenül tüzelvén reánk, e' miatt nem évezhetett egész sebességgel. Ti külömbkülömb beszédeket fogtok ezen történetről hallani. Én magam is környülállásossabban fogok erről másszor írni. A' Frantzia hajók éjjel jöttek ki a' kikötőhelyből, és úgy éveztek el mellettünk, hogy észre nem vettük, 's csak más nap reggel tudtuk meg, mikor már 4 mértföldnyire voltak kiinn a' szabad tengeren. Fel kellene akasztani őket, hogy mind a' ketőnket, vagy leg alább a' Paulinát el nem fogták, a' melyre három hajóik négy óráig tüzeltek szüntelenül. — (Ezt a' levelet is így szó szerént kiadta a' Párisi Monitőr).

Északi Amerika.

Az *Egyesült Státusok Kongresszusának* leg újabb vetélkedéseiből is ki nem lehet még bizonyosan hozni, hogy ki fog-é-közöttök és Anglia között ezen alkalmatossággal ütni a' valóságos hadakozás, vagy nem? Ezen Státusoknak kereskedő lakosaik szeretnének a' világnak minden tengerein, mint (az ő kifejezések szerént) a' világ' közöséges országútján egész szabadsággal járkalni. De erre azt mondja Anglia, hogy e' meg nem eshetik addig, míg a' Frantzia birodalom a' maga systemája mellett, mellyet a' száraz Európai közöséges kereskedésre nézve felvett, megmarad. A' Frantzia Birodalom, így mond, elzárta a' mi kereskedésünknek az Európai Országokhoz vívő útjait mindenütt, a' hová a' maga befolyását kiterjeszthette: Angliától is tehát önnön maga eránt való kötelessége kívánja, hogy ő meg a' tenge-

reken zárja-el, a' Frantziák és egyéb nemzetek között eddig fennállott kereskedés útjait. — Ez igen terhes környülállás az Amerikai szabad Státusokra nézve. Mi módon könnyebbíthetnek magokon? Azok közöttök, a' kik a' Frantziákkal tartanak, azt felelik ezen kérdésre: hogy hadakozás által. Mások ugyantsak közöttök, a' kik az Anglusokhoz szítnak, azt mondják, hogy a' hadakozásnak rossz következései lehetnek reájok nézve. Eddig még csak folytathattak valami tsekély kereskedést, de a' hadakozás miatt még az árnyéka is el fog annak enyészni. E' képpen hányják vetik a' dolgot elméjekben.

Némellyek a' Kongressus' tagjai közzül abban az értelemben vannak, hogy jó lenne nekik ezen alkalmatossággal *Kanadát* elvenni az Anglusoktól; jó lenne ennek lakosait Anglia ellen fellázzasztani, 's oda az Amerikai katonaságot bészállítani. *Randolph* nevű tag azt mondotta, hogy ő igazságtalan tselekedetnek tartja e' félére ingerleni az ő szomszédjokat, *Johnson* azt felelte, hogy mikor ő a' maga kabinétjében a' hadakozás' lehető következéseiinek megfontolásához akart fogni, sokkal nagyobb félelemben vólt, mintha egy elsülő ágyú' szája eleibe kellett volna állnia: a' Kanadaiaknak az ő Országló székjék ellen való felindítatásokban mindazonáltal leg kissebb igazságtalanságot nem talált. Példát is hozott elő hasonló történetről a' Kongressusnak 1774. dik esztendőbéli protokolumából, t. i. egy buzdító írást, a' melyben akkor is hathatósan tanátsolta vólt a' Kongressus a' Kanadai lakosoknak, hogy ők is egyesítsék véle magokat Anglia ellen. —

A' mi a' Frantzia Birodalmat illeti, ez eránt

azt mondotta Johnson, hogy noha ő nem utolsó lett légyen is azok között, a' kik ezen hatalmaságnak az Amerikaiak eránt való rossz maga viselete felől a' Kongreszusba szót tettek, azt még sem tanátsolja tsakugyan, hogy eránta el-
lentálással viseltessenek. Az idegen portékákknak hozzájuk való béhozattatásokat tilalmazó Akta fe-
lől, mellynek megmásoltatását Anglia sürgeti, olyan értelemben van Johnson, hogy azt nem ár-
tana megmásolni, ha lehetne: de nem lehet, azért, mert annak fenntartása felől ők már ígéretet tettek a' Frantzia Országószéknek. — Azt tagadta Johnson, a' mit a' Kongreszusban némelyek erő-
sítettek, hogy, t. i. ők önnön magok voltak lé-
gyen azok, a' kik a' magok *neutrálisokat* meg-
rontották, minthogy a' Frantzia Birodalomnak segítségére voltak abban, hogy a' száraz Euró-
pának Angliával való kereskedését megszoríthas-
sa. Beszölt végezetre azokról a' sok hajós legé-
nyekről is, kiket Anglia az Amerikai hajókról elfogdosván arra készerített, hogy nálla vállal-
janak szolgálatot. Az ő gondolataja szerint öt ezerre lehet tenni ezen hajós legényeknek szá-
mokat. Egy szóval, úgymond nintsen egyéb hátra, hanem vagy az Anglia eránt való gyalá-
zatos magunk megalázása, vagy pedig a' hada-
kozás. —

Hasonló értelemben volt Wright nevű tag. Ez három ezerre tette az Anglusok által az Amé-
rikai hajókon erőszakos módon felverbuáltatott hajós legényeket.

Ezek a' vetélkedések Deczember 11-dikén folytak a' Kongreszusban. Ugyan akkor hosz-

szasan vitatták némelyek annak meghatározását, hogy az Amerikai katonaságot annak rendes számán fellyül kell szaporítani. Mások ellenkezőt javasoltak. A' kérdés más ülésre halasztott határozatlanul. Hasonló módon folytak a' vételkedések ugyan ezen dolog felett Decz. 12-dikén is; de ekkor is határozatlan tétel által más ülésre.

Deczember' 26-dikán előbb az Elölülönök egy jelentése felett tanátskoztak a' Kongresszus' tagjai, melly jelentésében azt kívánja az Elölülő, hogy a' tengeri administratiohoz kívántató salétrom, bűdös-kő, 's egyéb e'féle vásárlásokra határozzon bizonyos summát a' Kongresszus. A' közelébbi ülésre halasztatott. — Továbbá a' katonák' szaporíttatását illető projektom vétetődött elő, a' melly ilyen szavakkal fejeztetett-ki: A' Línea Regementekben szolgáló katonaság' számát a' közönségesnél nagyobbra kell emelni hadalék nélkül; a' felvesztendő katonaság három esztendei szolgálatra kötelezze-el magát; az embereknek a' béállásra való buzdítatások végett, bizonyos darab földet kell megjutalmaztatásokra határozni. —

Randolph nevű tag három óráig beszéllet ezen projektom ellen. Végezetre csak egy rövid *igen* vagy *nem* által kellett minden tagnak megmondani a' maga vélekedését. A' projektom megerősítettett, minthogy *igennel* 110, *nemmel* pedig csak 22 tagok voksoltak reá.

Meg jegyzésre méltó, hogy ezen néhány napi tanátskozáásokban sok rendbéli kérelmek érkeztek a' Neu-Jorki lakosoktól, a' hol az Amerikai ke-

reskedésnek fő és közönséges pontja találtatik, a Kongresszus eleibe. Mind ezek a kérelmek számos kereskedőktől voltak aláíratatva. Némelyek azt kérik, hogy adjon engedelmet nekik a Kongresszus arra, hogy köszönet hozhassanak Angliából — mások, hogy ugyan onnét réz drótot hozhassanak — mások ismét egyéb portékákra hasonlóképpen Angliából való behozattathatásokra való engedelmet kértek. Mind ezek a kérelmek a kereskedést és manufaktúrát tárgyzó Kommissió eleibe adattattak.

A *Missisipi* tartománya Törvényhozó tanácsától egy írás érkezett a Kongresszus eleibe, mellyben arra kéretik ez, hogy egy végzése által vegye-bé az egyesült tartományok közé *Missisipi* tartományát is. Ezen tekintetben olyan projektom érkezett az Elölülőltől a Kongresszus tanácsába, hogy ei kell fogadni ezen tartománynak kívánságát, 's hatalmat kell néki adni, hogy magának különös Konstituziót formáljon, és éppen olyan lábon, mint a több egyesült tartományok, a közönséges szövetségbe béáljon. Ezen projektomnak további megfontolását is, kétszeri felolvasztatás után, más ülésre halasztotta a Kongresszus.

A tengerikészületekre nézve is terjesztetett a Kongresszus eleibe egy projektom, melly a következő pontokból áll — 1) Hatalmat kell adni az Elölülőnek, hogy a Státusnak minden hajóit, mellyek most szolgálatban nintsenek, és arra alkalmatosok, elkészíttettesse. — 2) Fregátokat építtessen, de a mellyek legfeljebb is csak 38 ágyúsok legyének. — 3) A hajós tiszteket és hajós legényeket szaporítsa. — 4) Az Elölülő-

nek keze alá pénzt kell rendelni hajóépítésre való fának és egyéb ahhoz szükséges dolgoknak vásárlására. — 5) Egy vagy több műhelyeket is kell hajóépítés végett arra alkalmas helyeken felállítani. — 6) A' Státus kintstárjában található minden summákat, a' mellyek még semmi bizonyos tételre határozotva nincsenek, ezen tételre kell fordítani. 7) Meg kell határozni, hogy a' Státus tsajkái, Briggjei, 's minden egyéb e' féle fegyveres hajói, mitsoda helyekre álljanak ki vizgázatra.

Még egy más projektomban javasoltatik a' Kongresszusnak, hogy rendeljen a' partokon való erősségek' építésire egy millió piastert. Ennek a' projektomnak megvizsgálata is más ülésre halasztatott kétszeri felolvastatás után.

A' felferbuáltatandó katonaságnak buzdítása végett azt javasolták némelly tagok, hogy annak, a' ki öt esztendőre béáll, 16 piastert, és 162 hold szántóföldet határozzon a' Kongresszus.

Egy végzése által meghatározta a' Kongresszus, hogy a' kereskedő hajók fegyveres készülettel evezhessenek ki a' tengerekre. Némelly tagok azt kívánták, hogy ezen végzéshez még azt is hozzá kell adni, hogy megengedtetik az Amerikai fegyveres kereskedő hajóknak, hogy az Anglus hajókat, ha őket megtámadják, elfogják, és Amerikai kikötőhelyekbe hozzák, hogy ott azoknak adattassanak, a' kik által elfogattattak. Ez a' toldalék más ülésre halasztatott.